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Le courant alternatif sinusoidal
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|- Les types du courant électrique-
7- L’oscilloscope :

L’oscilloscope est un appareil qui permet de
Visualiser sur son écran la tension électrique aux
bornes d’un dipéle au cours du temps- La

courbe obtenue s’appelle un oscillogramme:-

2- Le courant électrique continu :

La tension aux bornes de la pile est
constante, elle est dite tension continue, et
le courant produit par la pile est dit
courant continu, on le symbolise par CC ou

+ -
=, et sa source par =

3- Le courant électrique domestique :

La tension du secteur prend des valeurs

tantot positives dites alternances

positives, et tantét négatives dites

alternances négatives- Une telle tension

Oscilloscope

s’appelle tension alternative sinusoidale,

Générateur alternatif

et le courant domestique est appelé

courant alternatif sinusoidal, on le

symbolise par AC ou ~, et sa source par +—~—
Il- Caractéristiques du courant alternatif sinusoidal
1- tension alternative sinusoidale :

a- La valeur maximale :

La valeur maximale Um est la valeur maximale prise par la /\

tension au cours du temps: On la mesure en multipliant la

sensibilité verticale Sy par le nombre de divisions 7T 1\
s P . . R A\
correspondant a la déviation maximale ym du signal :
Sv =2 V/Div
U= Vim X Sy Umax=Svxy=2x2,6=52V

|

(v} (div) (v/div)
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b: La valeur efficace :

La valeur efficace U, d’une tension alternative

sinusoidale se mesure avec le voltmétre: Elle

est proportionnelle a la valeur maximale de la

tension :

regiage o talayage 5 maiav

g -1;4-1 T-20me f«S0He

Application :
La valeur efficace de la tension du secteur est 220 V-

Donc la valeur maximale de la tension du secteur est :

Un=U, Xx 141 = 220x141=310,2V

¢- La période :

La Pér/.Ode T d’une teﬂSiOﬂ a/tel"ﬂatl.ve Début/fin du motif : période
L~

sinusoidale est le plus petit intervalle de

temps au bout duquel la tension retrouve sa \

valeur maximale ou minimale- On la mesure en

multipliant la sensibilité horizontale S, par le

nombre de divisions X correspondant a une Base de temps : § ms/div
Pér/'Ode N La période 7 correspond dans notre cas 3 :
T_ X x S 7 = nombre de divisions X calibre de la base de temps = 20 ms
= h 7= 4 X 5 = 20 ms

b

(s) (div) (s/div)

d- La fréquence :
La fréquence f d’une tension alternative sinusoidale est le nombre de périodes

en une seconde- C’est I'inverse de la période et son unité de mesure est

I’Hertz (Hz) : f-1)T
} }

(Hz) (s)
Application :
La période de la tension du secteur est T = 0,02 5 :
Donc : f=1/T=1/0,02=50Hz
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2 L’intensité du courant alternatif sinusoidal :

Elle est aussi alternative sinusoidale et est caractérisée par une valeur

maximale 1, et une valeur efficace 1, qu’on mesure avec I’ampéremétre :
[L,=141 X1,

La tension et l'intensité et du courant alternatif sinusoidal ont la méme

fréquence:-
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